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Вступ. У сучасному світі, що піддався інтенсивній цифровій трансформації, 

питання кібербезпеки та інформаційної війни стали актуальними як ніколи раніше. 

Зростання залежності від цифрових технологій, Інтернету та глобальних мереж 

створило нові виклики та загрози для національної та глобальної безпеки [2]. 

Спроби кібератак, кібершпигунства, дезінформації та інших форм кіберзагроз 
стають щоденним явищем, вимагаючи від держав та організацій розвитку 

ефективних стратегій кіберзахисту та забезпечення інформаційної безпеки. 

Матеріали і методи. Дослідження в сфері кібербезпеки та інформаційної 

війни включають в себе різноманітні підходи, інструменти та дані для аналізу цих 

складних та динамічних явищ. Нами здійснено огляд наукових публікацій, звітів 

організацій та аналітичних матеріалів з питань кібербезпеки та інформаційної війни.  
Також були проведені експертні опитування зі спеціалістами у галузі 

кібербезпеки та інформаційної війни для отримання думок та перспективних 

відомостей. Використано статистичні дані про кібератаки, загрози кібербезпеці та 

інші показники, що підтверджують актуальність проблеми. 

Результати. Сучасний кіберпростір став сценою для різноманітних загроз для 

національної безпеки країн. Розглянемо сучасні загрози для національної безпеки з 
боку кіберпростору.  

1. Кіберзагрози для державної безпеки. Кібератаки можуть впливати на 

важливі інфраструктурні об'єкти, такі як енергетичні системи, транспортні мережі, 

комунікації та інші сфери, що важливі для функціонування держави. Це створює 

серйозні загрози для національної безпеки. 

2. Кібершпигунство та кібертероризм. Країни та терористичні групи 
використовують кіберзасоби для отримання конфіденційної інформації, здійснення 

кібершпигунства та підготовки до атак. Це створює необхідність для держав 

розвивати заходи кіберзахисту та розробляти кіберстратегії. 

3. Інформаційна війна та дезінформація. Велика кількість дезінформації та 

фейкових новин, які поширюються через Інтернет і соціальні мережі, може 

вплинути на громадську думку та внутрішню стабільність країн. Боротьба з 
дезінформацією стає важливим аспектом інформаційної війни. 

4. Захист критичних інфраструктур. Збільшення залежності від цифрових 

систем ставить під загрозу критичну інфраструктуру. Забезпечення кіберзахисту для 

критичних об'єктів стає пріоритетом для багатьох країн. 

5. Міжнародне співробітництво. Багато кіберзагроз не мають кордонів, тому 

міжнародне співробітництво є важливим аспектом кібербезпеки. Держави 
розвивають партнерства та міжнародні домовленості для обміну інформацією та 

спільних заходів у разі кібератак. 
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6. Захист особистих даних. Збільшення обсягів зберігання та обробки 

особистих даних ставить під загрозу приватність громадян. Захист особистих даних 

та впровадження регуляторних стандартів стають важливими завданнями. 

7. Захист від розробка і поширення шкідливих програм. Розробники шкідливих 
програм постійно вдосконалюють свої методи та інструменти для вторгнень, 

викрадення даних та інших кіберзлочинів. Уникнення ризику розробки і поширення 

шкідливих програм та кіберзлочинів вимагає комплексного підходу, зокрема 

оновлення програмного забезпечення, антивірусне програмне забезпечення, 

фільтрація пошти і веб-фільтри, застосування кібергігієни тощо. 

Технологічний розвиток, зокрема Інтернет технологій (IoT), штучний інтелект 
(AI) і квантові обчислення, також вносить свої виклики та можливості в галузі 

кібербезпеки. Розвиток цих нових технологій створює нові вектори атак та вимагає 

постійного оновлення заходів з кіберзахисту [1]. 

Висновок. Кібербезпека та інформаційна війна вже стали невід'ємною 

частиною сучасного світу. Наслідки кібератак можуть бути серйозними, і їх вплив 

може поширюватися на рівні держав, компаній, а також на особистому рівні. Тому 
розвиток стратегій та технологій кіберзахисту є надзвичайно важливим завданням 

для країн та організацій. 

 

Література 

1. Бурячок В. Л. Киричок Р. В, Складанний П. М. Основи інформаційної та 

кібернетичної безпеки. навчальний посібник. Київ. 2018. 320 с. URL: 

https://elibrary.kubg.edu.ua/id/eprint/27370/ (дата звернення 26.10.2023) 

2. Biliavska Yuliia,  Shestak Yaroslav  Cyber security and cyber hygiene: the new era 

of digital technologies. Commodities·and·markets/ 2022. №43. С. 47–59. 

https://doi.org/10.31617/2.2022(43)0 (дата звернення 23.10.2023)  


